

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 111 (2610) Суббота, 6 июня 1959 г. Цена 15 коп.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ

Труженики сельского хозяйства нашего района приняли на себя большие обязательства по выращиванию высокого урожая в первом году семилетки. В выполнении их активное участие принимают комсомольцы и молодежь. Итоги весеннего сева показали, что молодые колхозники, работники совхоза, механизаторы, городские комсомольцы проявили много замечательной инициативы, приложили немало стараний и усилий. Сев проведен нынче в сжатые сроки и на более высоком агротехническом уровне, чем в прошлом году. Комсомольцы явились настоящими помощниками партийных организаций на весеннем севе.

Но внести в почву больше удобрений, тщательно обработать ее и в сжатые сроки провести сев — это еще не все, чтобы завоевать высокий урожай. Главное теперь — хороший уход за посевами. И опять у комсомольцев непочатый край инициативы. Ведь силами комсомольцев и молодежи в этом году будет выращено свыше 200 гектаров кукурузы, овощей, картофеля. И чтобы добиться высоких урожаев их, нужно много и хорошо поработать. Настала горячая пора — пора ухода за посевами. И вот сейчас вся деятельность комсомольских организаций колхозов, совхоза и РТС должна быть направлена на то, чтобы мобилизовать всю молодежь, школьников на уход за посевами. Надо своевременно начать работы по уходу за посевами, решительно развернуть борьбу с сорняками.

Комсомольцы и молодежь района нынче должны вырастить 112 гектаров кукурузы, получить не менее 400 центнеров зеленой массы с гектара. И ясно, что без хорошего ухода этого сделать нельзя. Молодые кукурузоводы должны это хорошо помнить. Сразу после сева надо пророборновать участки в продольном и поперечном направлениях, чтобы разрыхлить корку, уничтожить сорняки, помочь быстрее появиться росткам кукурузы. Местами это уже сделано (колхозы «Обновленная земля», «Путь к коммунизму»). Однако эта работа в ряде хозяйств (колхозы «Шахтер», «Восход») еще не выполнена. Здесь повинны и комсомольские организации, которые выпускают из-под своего контроля ход борьбы за высокий урожай.

Хорошо сделали те звенья, которые еще в канун сева составили

графики ухода за посевами, и прежде всего за кукурузой. Такие графики составлены в звеньях И. Филипповой (колхоз «Обновленная земля»), О. Роом (колхоз «Путь к коммунизму»). Это дает возможность последовательно вести уход за посевами, заранее знать, что нужно делать сегодня, завтра. Всем комитетам комсомола колхозов, совхоза нужно, чтобы такие графики были в каждом звене и чтобы они с первых дней выполнялись.

Сейчас активное участие в уходе за посевами должны принять молодые механизаторы. В нашем районе есть механизаторы, которые выступили инициаторами комплексного возделывания пропашных культур без применения ручного труда. Это механизаторы колхоза «Путь к коммунизму» В. Гуревский, Н. Калязин и другие. Их поддержали комсомольцы совхоза «Родина» О. Антонов, В. Муравьев, М. Гуслин. И вот сейчас они должны развернуть самый тщательный уход за посевами. Долг комсомольских организаций — оказывать повседневную помощь этим механизаторам, создать им такие условия, которые обеспечили бы высокий урожай.

Комитеты комсомола должны всячески поощрять и развивать инициативу молодых колхозников, механизаторов. Эффективным приемом, заменяющим ручной труд, является химический способ уничтожения сорняков. В настоящее время этот метод применяется во многих колхозах нашей области. Он дает большую экономию труда, высвобождает людей для других работ. И дело чести комсомольцев — применить химический способ по очистке полей от сорняков. Комсомольцы и молодежь должны выступить инициаторами в этом деле.

Сейчас, в дни ухода за посевами, необходимо установить тесный контакт между сельской и городской молодежью. Комсомольцы и молодежь города должны выполнять свои обязательства, оказывать конкретную помощь колхозам и совхозу в уходе за посевами.

Боевая задача каждого юноши, каждой девушки — принять активное участие в работах по уходу за посевами, определить свое место в борьбе за высокие урожаи и этим создать основу, чтобы выполнить семилетку по развитию сельского хозяйства района за пять лет!

Вышел в свет учебник „История Коммунистической партии Советского Союза“

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет учебник «История Коммунистической партии Советского Союза».

Учебник содержит сжатое изложение истории Коммунистической партии Советского Союза от начала рабочего движения и распространения марксизма в России до вступления СССР в период развернутого строительства коммунистического общества.

Подготовлен учебник авторским коллективом в составе: Б. Н. Пономарев, член-корреспондент Ака-

демии наук СССР (руководитель); И. М. Волков, профессор; М. С. Волин, кандидат исторических наук; В. С. Зайцев, кандидат исторических наук; А. П. Кучкин, доктор исторических наук; И. И. Минц, академик; Л. А. Слепов, кандидат экономических наук; А. И. Соболев, кандидат философских наук; А. А. Тимофеевский, кандидат исторических наук; В. М. Хвостов, член-корреспондент Академии наук СССР; Н. И. Шаталин, доктор исторических наук.

Учебник издан массовым тиражом.

Полугодовое задание выполнили досрочно

Коллектив комбината стройдеталей треста № 41, включившись в соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана, настойчиво повышает темпы в труде, стремится дать стройкам города как можно больше арматуры, железобетонных изделий и конструкций. Усилия его дают хорошие плоды: комбинат досрочно выполнил полугодовой план по выпуску валовой продукции.

Успешно потрудились в первом полугодии работники арматурного и железобетонного цехов. За пять месяцев этого года рабочие цеха сборного железобетона произвели 4.886 кубометров железобетонных изделий, значительно перевыполнив полугодовой план. Таким образом, произведено железобетона почти в два раза больше, чем за тот же период в прошлом

году. Выработка на одного рабочего по комбинату возросла почти в 2,38 раза.

Высокие образцы труда показывают в эти дни бригады железобетонщиков Дмитрия Кабанова, Татьяны Малишевской, арматурщиков Александра Васенко и др. Они выполняют нормы выработки на 200 процентов и более.

Н. ИВАНОВА.

Повышают темпы своего труда

Настойчиво борясь за выполнение заданий первого года семилетки, коллектив участка управления «Сантехмонтаж» успешно выполнил майский производственный план. Он продолжает наращивать темпы труда. В честь предстоящего Пленума ЦК КПСС рабочие и инженерно-технические работники взяли на себя повышенные обязательства. Бригады

Валентина Изюмова и Николая Журавлева, работающие на строительстве жилых домов в 17-м квартале, решили закончить все сантехнические работы в домах №№ 6, 7 и 13 к 20 июня. Слово их не расходится с делом. Они заканчивают сейчас работы по прокладке внутренней и наружной газовой сети.

Слаженно трудится и бригада

Сергея Ефимова, работающая на строительстве цементного завода. Члены этой бригады заканчивают сейчас трудоемкие работы по проведению подземных коммуникаций завода.

Стремясь ознаменовать открытие Пленума ЦК партии хорошим трудовым подарком, коллектив участка обязался выполнить полугодовое задание к 15 июня.

У. НАДЕЖДИНА.

Наш трудовой вклад



С огромным воодушевлением трудятся рабочие и инженерно-технические работники цеха газобензина газосланцевого завода,

чтобы достойно встретить Пленум ЦК КПСС. Все смены взяли на себя повышенные обязательства. Комсомольско-молодежная смена, руководимая Н. И. Поповой, дала слово выполнить план шести месяцев по выработке газобензина к 14 июня.

План пяти месяцев коллектив цеха выполнил на 108,9 процента. За 4 месяца сэкономлено 7 тысяч рублей.

Хорошие образцы труда показывают старшие аппаратчицы Зоя Новикова, Нина Цветкова, сменные мастера В. И. Пискунова, Н. И. Попова, нососчицы Галя Силантьева, Зоя Рачеева, Валя Гаврилова, машинисты Виталий Веселов, Анатолий Терентьев и другие. Большую долю в дело досрочного выполнения шестимесячного плана вкладывают слесари-ремонтники, возглавляемые

мастером А. В. Чернышевским. Особенно хорошо трудятся слесарь-электросварщик А. Базулев, бригадир И. Тимофеев и электрослесарь Б. Моисеев.

Ко дню открытия Пленума ЦК партии коллектив цеха решил ввести в эксплуатацию установку электрической очистки газа. Сейчас здесь заканчиваются отделочные работы на электрофильтрах и в подстанции.

Комсомольцы нашего цеха Иван Васильев, Анатолий Юришев, Рита Дрозденкая, Светлана Белеволенская принимают активное участие в работе народной дружины, помогают общественности бороться за культуру в городе.

З. ДИДЕНКО,
начальник цеха газобензина
газосланцевого завода.
На снимке: З. Диденко.

В борьбе с сибирским великаном

ОМСК. (ТАСС). В Прииртышье в периоды полной воды со стороны реки то и дело доносится приглушенный гул обвалов. Это — Иртыш, что в переводе на русский буквально означает «землей», подмывает берега, рушит яры. Но недалеко то время, когда сибирский великан будет обуздан.

Гидротехники Сибири начали применять эффективный способ укрепления берегов намывом отлогих песчаных пляжей и откосов. Сейчас такие пляжи созданы на левом берегу Иртыша против Омска. На слиянии Оми с Иртышом намывается песчаный полуостров, на котором будет воздвигнут новый пассажирский вокзал. Аналогичные гидротехнические сооружения появятся при реконструкции ряда перекатов Тобола и Туры.

Гидростроители ведут интересные исследования по укреплению берегов прунтоасфальтами, по пропитке откосов жидким стеклом и другими химическими составами, цементирующими прунт. Проводятся лабораторные опыты по укреплению ответственных береговых участков пластмассами.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

Есть 40 тонн силоса!

Труженики колхоза «Путь к коммунизму» соревнуются за то, чтобы заполовить раннего силоса не менее 3 — 4 тонн на каждую корову. Здесь в бригаде, расположенной в деревне Степановщина, уже заложено в силосные соору-

жения 40 тонн зеленой массы озимой ржи.

Силосование кормов продолжается. Отличаются в труде на этой работе колхозники Н. Лопаткин, А. Кобаченкова, Б. Лопаткин, В. Захарова и другие.

Приступили к силосованию кормов

Члены бригады № 6 колхоза «Шахтер», руководимой коммунистом П. Ивановым, первыми в хозяйстве приступили к силосованию зеленой массы озимой ржи. Здесь за неполный день заложено в силосное сооружение 10 тонн

зеленой массы. Хорошо поработали колхозники В. Соболева, А. Соболева, Г. Яковлев. Они скосили вручную озимой ржи на площади 1,6 гектара. На измельчении зеленой массы работает тракторист Владимир Тихомиров.

Свиноводы Панины

Стремясь внести свой достойный вклад в дело успешного выполнения заданий первого года семилетки, колхозники сельхозартели имени Калинина супруги Павел и Антонина Панины решили работать на свиноферме. Павел принял обязательство в текущем году откормить не менее 100 по-

росят. А Антонина стала ухаживать за 22 свиноматками.

Закрепленное поголовье свиной за супругами Паниными имеет хорошую упитанность, откормочные свиньи быстро прибавляются в весе. Павел и Антонина заявляют, что они с честью выполняют обязательство.

А. РУДАЛЕВА.
Колхоз имени Калинина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На итоговом занятии в одном кружке

В кружке парторганизации шахты № 2, которым руководит т. Саликов, проведены итоговые занятия. Они показали, что слушатели настойчиво совершенствовались свои политические знания, изучили исторические решения XXI съезда КПСС. Так, например, слушатель т. Сорока всесторонне осветил вопрос о великих победах советского народа в строительстве коммунизма. В своем выступлении он приводил цифры, примеры. Содержательными были выступления и других слушателей. Так, т. Абакумов хорошо рассказал о главных задачах семилетнего плана нашей страны. На все вопросы, поставленные пропагандистом, дали правильные ответы слушатели тт. Смирнов, Ланцов, Гребнев, Гришанов. Глубоко раскрыл содержание вопроса о дальнейшем развитии марксистско-ленинской теории слушатель т. Арапов. Можно сделать вывод, что большинство слушателей кружка заботилось о повышении своего идейно-политического уровня.

Но в работе кружка были и существенные недостатки. О них нельзя умолчать. Слушателями этого кружка являются в основном командные кадры шахты. Но вот с дисциплиной в кружке дело обстояло не совсем благополучно. Согласно учебным данным, которыми располагает староста кружка т. Промов, посещаемость в течение учебного года была в среднем 40—50 процентов. Даже на итоговые занятия из 25 слушателей явилось только 15. Кто виноват в том, что в кружке низкая посещаемость? В данном случае прежде всего, конечно, пропагандист т. Саликов. Он имел все возможности добиться, чтобы все слушатели посещали занятия.

Ведь добился же этого лучший пропагандист кружка на газосланцевом заводе т. Георгиади. А у т. Саликова возможностей значительно больше. В качестве хорошего примера можно привести пропагандиста на шахте № 1 т. Калнина. Он работает в одинаковых условиях, что и т. Саликов, но добился, чтобы занятия посещали 90—100 процентов слушателей. Пропагандист дублировал занятия с каждой сменой. На второй шахте почему-то не догадались это сделать. Помимо всего этого, пропагандист т. Саликов, видимо, не держал достаточной связи с партбюро шахты, а то, в свою очередь, ослабило требовательность к коммунистам, плохо посещающим занятия. Иначе коммунист т. Докторов не пропустил бы из 10 занятий 6, как это он свободно оделал. А слушатели тт. Бириков и Гудованный посетили всего по четыре занятия. И совершенно ясно, что строгая требовательность партбюро (секретарь т. Никулин) и пропагандиста помогла бы им вовремя устранить этот недостаток.

Стоит подробнее остановиться на проведении самого итогового занятия. Как уже было сказано, на нем присутствовали 15 слушателей. 11 из них приняли участие в обсуждении поставленных пропагандистом вопросов. Но ни один из слушателей не связал свое выступление с жизнью шахты, родного города, нашей Ленинградской области, Российской Федерации. Так, например, слушатель т. Абакумов, обстоятельно рассказав о главных задачах семилетнего плана страны, ни одним словом не обмолвился, какие же задачи будут решать в предстоящем семилетии коллектив второй шахты, комбинат «Сланцы»? К сожалению, и пропаган-

дист не заметил этого упущения слушателя.

Такое упущение было не только в выступлении т. Абакумова, но и у всех остальных слушателей. И т. Саликову, как пропагандисту, полезно было поправить и этим обратить внимание слушателей на то, что свои беседы с рабочими (а большинство кружковцев является агитаторами) они должны связывать с конкретными задачами, которые ежедневно решают коллектив шахты, участка, каждый горняк.

Другим недостатком итогового занятия является то, что не были использованы наглядные пособия. В красном уголке шахты, где проводились занятия, висит хороший монтаж о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1960 годы, но пропагандист т. Саликов не догадался посоветовать слушателям, чтобы они пользовались этим пособием при выступлениях. Ко всему этому нужно добавить, что время, отведенное для проведения итогового занятия, т. Саликов распределил не совсем правильно. Так, на первый вопрос слушатель т. Сорока отвечал 20 минут. Следующим выступал т. Абакумов и занял 35 минут. Таким образом, весь первый час израсходован для выступлений двух человек. А на втором часу пропагандист стал торопить слушателей, чтобы они выступали «короче». И это возымело свое действие. За час выступило 9 слушателей.

Итоговые занятия в кружке прошли. Пропагандисту и партбюро необходимо сделать выводы, чтобы в новом учебном году лучше организовать политическую учебу коммунистов и беспартийных активистов.

П. БУШАГИН.

Новый зал в Музее Великой Октябрьской социалистической революции

В Музее Великой Октябрьской социалистической революции открылся новый зал. Его экспонаты рассказывают о том, как ленинградцы вместе с трудящимися всей страны готовились к историческому XXI съезду, с каким воодушевлением встретили и претворяют в жизнь его решения.

Один из стендов посвящен со-

ревнованию за звание коллективов коммунистического труда. Рядом с изданной в Москве в 1919 году книгой В. И. Ленина «Великий почин» — вырезки из газет. Приводятся социалистические обязательства бригад коммунистического труда.

Съезд принял программу величественных работ. Его решения го-

рячо одобрили ленинградцы, все советские люди. Диаграммы и схемы показывают, какой скачок за семилетие сделают наша социалистическая промышленность и сельское хозяйство, насколько повысится производительность труда, возрастет благосостояние народа.

(ЛЕНТАСС)

ры связи т. Шаратов, факты, изложенные в письме, имели место. 20 мая проведено общее собрание коллектива третьего отделения связи, на котором обсуждена записка А. Томилова и подвергнута критике плохая работа почтальона Савченковой.

Ширится соревнование доярков колхоза «Обновленная земля». Доярка Т. Ефимова приняла обязательство в текущем году надоить в среднем от коровы 3.100 килограммов молока. За минувшие пять месяцев она получила по 1.511 килограммов — значительно больше, чем получено за такой же период в прошлом году.

Успеха доярка достигает благодаря умелому уходу за животными. Сейчас, в пастбищный период, она организует обильную подкормку коров зеленой массой и тем увеличивает удои.

На снимке: доярка колхоза «Обновленная земля» Т. Ефимова подкармливает коров.

Фото И. Баранова.



ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

Прочные знания

День 30 мая был солнечный, теплый. Сама природа способствовала тому, чтобы семиклассники второй средней школы успешно сдали экзамены. Мальчики и девочки пришли задолго до назначенного часа и оживленно беседовали.

Ровно в 9 часов школьники сели за парты. Внимательно прочитав условие задачи, написанной на доске, они принялись за решение. В 11 часов 30 минут все сдали экзаменационные листы, и комиссия приступила к проверке работ. Хорошие и отличные оценки получили Евгений Молодцов, Галина Маркман, Анатолий Павлов, Александр Соболев, Аня Сходцева и многие другие. Все семиклассники успешно справились с заданием.

2 июня проходили экзамены на аттестат зрелости в 10 классе по немецкому и английскому языкам. Вот к столу подходит Валя Романова. Ей достался третий билет. Первый вопрос — чтение и перевод незнакомого текста; второй вопрос — найти в прочитанном тексте существительное во множественном числе, рассказать об основных типах образования мно-

жественного числа существительных. Хотя Валя отвечала с волнением, но чувствовалось, что у нее хорошие, прочные знания, накопленные за долгие годы учебы. Она получила отличную оценку. На «отлично» ответили Вера Нестерова, Римма Иванова и другие. Результаты экзамена довольны и директор школы П. М. Яковлев, и преподаватель П. И. Арсентьева, и ассистент С. П. Михайлова.

Успешно прошли экзамены по алгебре в 10 классе девятой средней школы. У многих учеников хорошие и отличные отметки. К их числу относятся Любовь Бабаева, Нина Степанченко, Владимир Виноградов, Раиса Степанова и др.

В четвертой средней школе письменные экзамены по алгебре и арифметике сдавали три седьмых класса. Наилучшие результаты показали учащиеся 7 «А» класса (преподаватель В. А. Михеева). Справились школьники и с изложением. Из 23 человек многие написали его на «хорошо» и «отлично». Среди них — Валя Федорова, Валя Емельянова, Ира Булина, Людмила Лобаренко, Борис Никитин, Людмила Васильева и другие.

Сдает рабочая молодежь

Во второй школе рабочей молодежи идут экзамены на аттестат зрелости. Их сдают те, кто хорошо знаком с производством, кто прошел жизненную школу. Вот почему ответы их четкие, уверенные. Немало трудностей пришлось претерпеть этим юношам и девушкам. Победили сила воли, настойчивость.

И вот они накануне получения аттестатов зрелости. Экзамены по немецкому языку. Перед комиссией — грузчик райпо Валентин Дмитриев. Ему достался билет под № 7. Дмитриев хорошо переводит текст, отлично читает на-

изусть стихотворение немецкого поэта Гете.

Отвечает Виктор Афанасьев. Он пришел в школу пять лет назад. Работал на шахте и учился. Но Виктора постигло несчастье. Произошла авария на производстве, и он стал инвалидом второй группы. Однако юноша не пал духом и продолжал настойчиво учиться. И вот результат: он сдает экзамен на аттестат зрелости. Можно верить, что и в дальнейшем Виктор Афанасьев будет таким же настойчивым.

З. ВАСИЛЬЕВ.

Хорошие результаты

23 семиклассника школы № 5 сдавали письменный экзамен по алгебре и арифметике. Большинство школьников успешно справились с заданием. Да это и не удивительно, ведь темы не новы, их проходили в течение учебного года. Первым выполнил и сдал работу семиклассник Николай Семенов. Ему поставлена четверка. Работы Миши Жарикова, Шуры Туговой, Нины Чураковой, Толи Афанасьева получили оценку «отлично».

* *

Десятиклассники третьей средней школы сдавали экзамен по химии. Помещение, где проходили экзамены, было украшено цветами, посередине — стол с материалами для опытов. Здесь же —

стол, на котором разложены экзаменационные билеты. Один за другим подходят к нему учащиеся, вытаскивают билеты. Назвав номер, они садятся. Надо сосредоточиться.

Вот выходит отвечать Лейда Ауст. Она рассказывает о производстве и применении серной кислоты, затем решает задачу. Экзаменационная комиссия ставит ей оценку «5». Галия Захаркина дает характеристику группе щелочных металлов, рассказывает об общих свойствах их. По выражению лиц членов комиссии видно, что они довольны ответом.

Отлично сдали экзамены Лиля Андреева, Виктор Глинкин, хорошо — Люся Троицкая, Галия Саррап, Нина Саар, Галия Кудрявцева и многие другие.

Открывается городской пионерский лагерь

В связи с наступлением летних каникул школьников и учитывая большую потребность в организации отдыха ребят, городской отдел народного образования с 15 июня с. г. открывает пионерский лагерь в помещении школы-интерната (Большие Лучки). Родители учащихся, а также

месткомы профсоюзных организаций могут приобрести путевки в городском отделе народного образования. Стоимость путевки на одну смену (24 рабочих дня) — 100 рублей. Дети будут находиться в лагере с 8 часов 30 минут до 18 часов 30 минут. Выходной день — воскресенье.

Из редакционной ПОЧТЫ

О шефах детсада

В улучшении работы нашего городского детсада большую помощь оказывают родители-активисты. Это, прежде всего, В. Быстрова, В. Вердиев, М. Берило, супруги Андреевы, Ларионовы, В. Алексеева, Г. Александрова, В. Васильев, Е. Алексеева и другие. Они всегда держат тесную связь с детсадом, охотно выполняют поручения, приходят на помощь. Так, например, В. Быстрова, В. Вердиев и М. Берило ежегодно проводят косметический ремонт помещения детсада. Большую помощь в организации воспитательной работы за последнее время оказывает средняя школа № 1 (директор А. П. Васильев). Пионеры под руководством старшей пионервожатой А. И. Харламовой приходят в детсад и дают концерты малышам, приносят подарки им, сделанные руками школьников. Наши воспитанники детсада особенно благодарят пионеров за подготовленный для детсада строительный материал (кирпичики). Нас также не забывают и пионеры средней школы № 3 (старшая пионервожатая Н. В. Веселова).

Нельзя не отблагодарить наших шефов из мебельной фабрики (директор В. И. Болтов), кото-

рые помогли озеленить участок детсада. А комсомольцы подделали игрушки для кукольных уголков.

Но такое шефствующее предприятие, как пищекомбинат, совсем забыло дорогу к нам. Эти «шефы» числятся лишь на бумаге. А строительное управление № 6 (начальник т. Гребенюк), будучи подрядчиком, оборудуя участок детсада, оставило много недоделок. Строители не сделали качели, не установили столбы для гамаков и др. Дети все время вспоминают их. Должно быть, Сергею Петровичу Гребенюку все время икается. Малыши все спрашивают: «Когда дяденьки сделают качели?» А «дяденьки» и не думают возвращаться, чтобы закончить свою работу. Мы просим заведующую горно т. Василькову и заместителя председателя горисполкома т. Новикова помочь в решении этого вопроса, воздействовать на С. П. Гребенюка или просто применить власть, чтобы он закончил работы в детсаде.

Желательно, чтобы шефы больше интересовались состоянием детских садов, уделяли внимание малышам.

Т. КОВАЛЕВА,
заведующая городским
детским садом.

Торговля „из-под полы“

В нашем городе значительно сократилось количество магазинов, торгующих водкой. Это очень хорошо. Меньше стало появляться на улицах людей в нетрезвом виде. Но это хорошее нравится не всем. Например, работники некоторых магазинов райпо умудряются продавать водку «из-под полы».

— Что ни говори, а от этого выгрузка больше, — рассуждают они.

Подобная «торговля» идет в палатке № 27 и в магазине № 1. Председателю райпо т. Воробьевой следует почаще бывать в торговых точках, контролировать их работу.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Улицы — не место для пастбы скота

На улицах Поселковая, Рабочая и других нередко пасется скот: коровы, козы. Пастух Екатерина Головная считает это обычным явлением и не обращает внимания на замечания трудящихся. А скот объедает зеленые насаждения да и запрягает улицы и пешеходные дорожки. Мне кажется, пора к пастухам принимать более строгие меры, а если это требуется, привлекать к административной ответственности.

А. ФЕДОРОВ.

Об этом забывать нельзя

Колхоз «Шахтер» — один из крупных в районе. В него входит большое количество населенных пунктов. В хозяйстве артели много общественных зданий, производственных помещений и других построек. Но охрана колхозного имущества от огня организована крайне плохо. Например, территории животноводческих ферм сильно захлаплены. Всюду валяются остатки прошлогоднего сена. Оно высохло и теперь представляет большую опасность. Вот за это заведующие фермами тт. Иванов, Клементьева и кладовщик т. Гончаренко районным пожарным инспектором подвергнуты штрафу.

Следует сказать, что правление колхоза мало уделяет внимания этому важному вопросу. Хозяйственным планом на 1959 год оно не предусмотрело даже выделение средств на проведение противопожарных мероприятий.

Сейчас, в летний период, охрана общественного богатства от пожара приобретает особое значение. Нельзя мириться с проявлением равнодушия в этом деле.

И. РОЗОВ,
колхозник сельхозартели
«Шахтер».

Колхозники — члены Союза художников



Латвийская ССР. Замечательные вазы, цветочницы, кувшины изготовляют из белой глины колхозники сельхозартели имени Мичурина Прейльского района. Эти керамические

изделия отличаются изяществом и красочностью. Посуду и вазы обжигают в открытых печах.

Правление сельхозартели создало для народных умельцев все условия, способствующие дальнейшему развитию их мастерства.

В квартирах художников можно увидеть множество похвальных листов и грамот, золотые, серебряные и бронзовые медали, полученные на выставках в Париже, Берлине, Женеве и других городах.

Несколько ведущих керамиков — колхозников сельхозартели имени Мичурина являются членами Союза художников Латвии. За выдающиеся успехи в развитии народной керамики колхознику Поликарпу Вилцану недавно присвоено звание заслуженного деятеля искусств Латвийской ССР.

На снимке: П. Вилцан обучает керамическому мастерству свою дочь Юлию.

Фото С. Данилова.

Фотохроника ТАСС

В исполкоме областного Совета

Лучше использовать долголетние пастбища

Рассмотрен вопрос об организации и использовании долголетних пастбищ в колхозах и совхозах Бокситогорского и Киришского районов.

В сельхозартелях «Крестьянский путь», «Трудовик», «Победа», имени Калинина, в совхозе «Красный пахарь» Бокситогорского района нынче намечено организовать долголетние пастбища на 229 гектарах. Эти площади расположены в основном вблизи скотных дворов, имеются естественные водоёмы. Но, как отметил исполком Облсовета, районная инспекция по сельскому хозяйству и исполком Бокситогорского райсовета не уделяют должного внимания организации пастбищ. В хозяйствах не заготовлено необходимое количество кольев и жердей для устройства изгородей, не проведено ограживание загонов. Колхозы намечают разбить долголетние

пастбища лишь на 8—9 загонов, что не обеспечит восстановление нормального травостоя при загонной системе пастбы.

В Киришском районе долголетние пастбища, разбитые на 15—16 загонов, созданы в колхозах «Восход», «Новый мир» и др.

Исполком областного Совета обязал исполкомы городских и районных Советов, инспекции по сельскому хозяйству, председателей колхозов, директоров совхозов принять меры по организации долголетних пастбищ.

Повысить темпы строительства школ-интернатов

В этом году в Ленинградской области откроются новые школы-интернаты. Однако их сооружение ведется низкими темпами, особенно в Станцах, Лодейном Поле, Приморске. Пусковые объекты неудовлетворительно обеспечены пиломатериалами, газовыми трубами, радиаторами, электроарматурой и т. д. Качество работ на ряде строек оставляет желать лучшего.

Начальникам Управления строительства Ленсовнархоза и Управления «Леноблстрой» предложено взять под особый контроль строительство общежитий школ-интернатов и пусковых школ, обеспечить их необходимыми строительными материалами.

Реорганизация заочного обучения в области

В соответствии с Законом об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования и для наибольшего охвата сельской молодежи обучением без отрыва от производства исполком Облсовета принял решение о реорганизации заочного обучения в Ленинградской области.

В этом году намечено открыть межрайонные заочные средние общеобразовательные школы в Выборге, Лодейном Поле, Тихвине и Луге, Всеволожскую районную заочную среднюю общеобразовательную школу, заочные отделения при вечерних (сменных) средних общеобразовательных школах — Бокситогорской, Волховской, Книгинской, Красносельской, Ломоносовской, Пикалевской, Сланцевской и Сясьстройской.

(ЛенТАСС)

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

КАК УСКОРИТЬ СОЗРЕВАНИЕ ОВОЩЕЙ

Основные виды овощных культур начинают созревать в Ленинградской области в середине и конце лета. Отсутствие в начале летнего периода овощей вызывает резко выраженную сезонность в их потреблении. Колхозы и совхозы же лишаются возможности получать дополнительные доходы за счет реализации ранней продукции.

Знание биологии овощных растений и умение правильно применять отдельные приемы агротехники могут значительно изменить сроки начала потребления овощей. Любое хозяйство имеет возможность ускорить созревание ранней капусты, томата, огурцов и других овощных культур. Скороспелые овощные культуры отличаются высокой требовательностью к условиям питания и влаги. Чем быстрее растет растение, тем больше оно потребляет пищи и воды. Сколько бы ни внесли перед посевом в почву органических и минеральных удобрений, невозможно полностью обеспечить быстро растущие органы овощных растений элементами питания. Поэтому систематическая (через 8—10 дней) подкормка удобрениями, особенно жидкими, — важное условие в создании раннего и высокого урожая.

Правильное снабжение овощных культур водой является одним из главных условий в получении

ранних и высоких урожаев. Особенно это важно в наших условиях для раннеспелых овощных культур из-за частого недостатка влаги в начале лета. Каждый вид овощного растения в процессе роста характеризуется различной потребностью во влаге. Период максимальной потребности в воде совпадает со временем наиболее сильного роста того органа, который употребляется человеком. До образования продуктивной части растения имеют небольшую потребность в воде.

Обильный полив огурцов при появлении первого мужского цветения раньше вызывает бурный рост стебля и листьев. Образование же женских цветков (завязей) задерживается. В это время нужно умеренно поливать растения. С появлением первых плодов полив следует резко усилить.

В раннеспелой капусте с началом образования кочанов наступает период максимальной потребности во влаге. И если в это время растения снабжаются водой недостаточно, то сильно снижается рост кочана, образуются мелкие, неплотные кочаны. Однако обильный полив до начала образования кочанов заставляет бурно расти листья и сильно задерживает образование кочанов. Следовательно, до периода начала завязывания кочанов

капусту необходимо поливать более умеренно, чем после. По требовательности к воде раннеспелые сорта, характеризующиеся более ранним образованием кочанов, отличаются от позднеспелых.

То же самое можно сказать и о корнеплодах. С началом быстрого роста мясистых корней наступает период наибольшей потребности в воде. Если не делать в это время полива при засушливой погоде, то потребности растения во влаге в период наибольшего роста клеток корня не будут удовлетворены. Это приведет к снижению урожая и качества корнеплодов. Однако применение обильного полива до начала быстрого роста мясистой части корнеплода может привести к отрицательным результатам. При этом листья начинают быстро увеличиваться, а корнеплод растет медленно. Происходит жирование листьев. При нормальных условиях, разумеется, рост корнеплода зависит от мощности роста листьев, где протекает процесс образования углеводов. Быстрый рост листьев определяет затем и хороший рост корнеплодов. Однако при особенно бурном росте листьев, при жировании, корнеплод сильно отстает в росте.

В тех случаях, когда в нужный период нельзя осуществить полив, прибегают к известным мерам максимального сохранения влаги в почве. Если же наблюдается избыток влаги, наоборот, стараются подсушить участок на необходимое время.

Период небольшой потребности во влаге характеризуется также максимальным потреблением растениями элементов питания. По-

этому внесение подкормки перед поливом является обязательным. Подкормки следует давать и раньше этого (критического) периода, но в значительно меньших дозах. В зависимости от видов и фазы развития овощных культур они имеют различную потребность в основных видах удобрений. Например, раннеспелая капуста до образования кочанов должна получать повышенную дозу фосфора. Это ускорит начало завязывания кочанов. С момента образования кочанов нужно резко усилить азотное питание. Для ускорения плодоношения огурцов следует усилить до цветения фосфорную подкормку. Растения томата за две-три недели до высадки в грунт также должны получать обильное фосфорное питание. После образования плодов на первом соцветии увеличивается в подкормке доза азота и калия. С образованием плодов на трех соцветиях необходимо сильно уменьшить подкормку азотом и вносить в основном суперфосфат с добавлением небольшого количества калийных удобрений. Сейчас рассадку томата следует умеренно поливать и часто проветривать. Большое значение имеет длительная закалка рассады до высадки в поле. Это улучшает приживаемость и ускоряет созревание.

В борьбе с заморозками хорошие результаты дают полив с вечера, накануне заморозка, дождевание и присыпка окутчиком наклонно посаженной рассады с последующим отгребанием земли по окончании заморозков.

Ш. БЕКСЕЕВ,
кандидат биологических наук.

Сегодня — 160 лет со дня рождения А. С. Пушкина

Во Всесоюзном музее А. С. Пушкина

Всесоюзный музей А. С. Пушкина — крупнейший центр культурно-просветительной работы, связанной с пропагандой наследия великого русского поэта. Кроме большой монографической экспозиции, размещенной в Эрмитаже, музей располагает филиалами: последняя квартира А. С. Пушкина на набережной Мойки, 12, Лицей в городе Пушкине, мемориальная квартира Н. А. Некрасова.

К исполняющемуся 6 июня 160-летию со дня рождения А. С. Пушкина музей создал новые экспозиции и фонды.

В г. Пушкине, на перекрестке улиц Пушкинской и Васенко, в окружении зелени парков и садов стоит небольшой деревянный домик с мезонином и застекленной верандой, некогда принадлежавший Китаевой. В этой скромной «фатерке», названной так поэтом — первой его семейной квартире — Пушкин прожил с женой около пяти месяцев 1831 года. Ныне дача Китаевой стала еще одним филиалом музея. Здесь закончено восстановление четырех комнат. Предстоит также воссоздать обстановку пушкинской квартиры в остальных комнатах и, прежде всего, кабинет поэта.

Расширена открытая два года назад в Камероновой галерее Екатерининского парка г. Пушкина

выставка «Пушкин в советской и зарубежной культуре».

Фонды музея систематически пополняются. Только за минувший год приобретены 374 ценнейших экспоната. Советские граждане и прогрессивные люди за пределами нашей страны, любящие Пушкина, считают своим кровным делом помогать музею. Они приносят ему в дар драгоценные реликвии. З. С. Серебровская — внучатная племянница известного книгопродавца и издателя пушкинского времени А. Ф. Смирдина — передала музею интересный, гравированный на стали, его портрет. Вдова скульптора В. В. Козлова — А. С. Томашевич подарила серию фотографий, раскрывающую работу скульптора над образом поэта.

Один из сотрудников Дворца наций в Женеве — А. Яковлев прислал фотографию с неизвестного музею акварельного портрета Пушкина, принадлежавшего в свое время вичке фельдмаршала М. И. Кутузова — Д. Ф. Фикельмон. Из Израиля получен барельеф из керамики с изображением поэта. Над этим скульптурным портретом прудился горячий почитатель Пушкина врач Л. С. Голловчинер, завещавший работу Всесоюзному музею А. С. Пушкина.

Большую культурно-массовую работу ведет музейный коллектив

с посетителями. Готовясь к 160-летию со дня рождения Пушкина, музей обратился к такой форме живого общения со слушателями, как пушкинские чтения, начатые с марта во Дворце культуры имени С. М. Кирова. Ученые-пушкинисты Ленинграда уже прочитали ряд лекций о жизни и творчестве поэта. Каждая лекция сопровождается тематическим концертом, выступлениями чтецов, экскурсиями в музей.

Торжественно отмечают ленинградцы нынешний пушкинский юбилей. По установившейся традиции в городе, носящем имя Пушкина, будет проведено большое народное гулянье. В программе праздника: торжественное заседание в Актовом зале Лицея, концерт в Зеленом театре парка с выступлениями ученых, поэтов, проведение конкурса на лучшее исполнение пушкинских произведений, викторины. В аллеях парка зрители увидят костюмированное шествие любимых героев пушкинских произведений. Здесь вновь и вновь будут звучать бессмертные слова великого народного поэта:

«Пока свободой горим,

Пока сердца для чести живы,
Мой друг! Отчизне посвятим
Души прекрасные порывы!»

Л. КИСЕЛЕВА,
научный сотрудник Всесоюзного музея А. С. Пушкина.

Любимые произведения

Сегодня исполняется 160 лет со дня рождения гениального русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Его бессмертные прозаические произведения, звучные поэмы и стихи горячо любят советский народ, все прогрессивное человечество.

В эти дни многолюдно в Сланцевской районной библиотеке. Наши читатели особенно проявляют живой интерес к великому лите-

ратурному наследству А. С. Пушкина. Часто берут его произведения токарь газосланцевого завода В. Мельников, нормировщица мебельной фабрики Г. Скорнякова, кондуктор погрузочно-транспортного управления комбината «Сланцы» В. Храмов, аппаратчица газосланцевого завода Н. Смирнова и многие другие читатели.

Работники библиотеки в чи-

тальном зале и на абонементе оформили юбилейные книжные выставки, посвященные 160-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Кроме того, у нас подготавливается обзор литературы, с которым выступят работники библиотеки в молодежных общежитиях города.

Е. ВОРОНОВА,
заведующая районной библиотекой.

Завтра — соревнования по легкой атлетике

Завтра, 7 июня, на стадионе газосланцевого завода начнутся соревнования по легкой атлетике в зачет спартакиады добровольного спортивного общества «Труд». В соревнованиях примут участие многие коллективы предприятий и организаций города. Проведение этого массового мероприятия возложено на коллектив физкультурников шахты № 2.

Спортсмены-легкоатлеты активно готовятся к соревнованиям, ко-

торые продлятся два дня. 7 июня в 11 часов начнется первый этап соревнований, включающий в себя бег на 100 метров для мужчин и женщин, прыжки в длину для женщин, прыжки в высоту и метание диска для мужчин, метание копья для женщин и эстафета для мужчин и женщин 4х100.

Второй этап соревнований, который начнется 8 июня в 18 часов, включает в себя более сложные виды легкой атлетики: бег

на 400 метров для женщин и 1.500 метров для мужчин, прыжки в высоту для женщин, метание диска для мужчин, толкание ядра для мужчин и женщин, метание копья и тройной прыжок для мужчин.

Пожелаем спортсменам-легкоатлетам нашего города хороших успехов в соревнованиях!

Г. САФРИН,
методист физкультуры строительного треста № 31.

Об обязанностях охотника-спортсмена

Многие трудящиеся нашего города увлекаются в свободное от работы время охотой. Любителей этого вида спорта сотни. К их числу относятся горняки шахты имени С. М. Кирова Б. Лаврентьев, Г. Ханюк, Ю. Савин, Ю. Колотиллов и другие. Все они страстно любят нашу прекрасную природу, животный мир. На них возложена большая ответственность по охране природных богатств. И они не пройдут мимо факта неправильного обращения с

оружием, нарушения сроков охоты, знают правила групповой и индивидуальной охоты и правила движения по местности.

Многие охотники неправильно обращаются с оружием. А это приводит к несчастным случаям. Так, охотник Карпеев неосторожно обращался с ружьем и выстрелил в ногу своему товарищу — Сокурентко. Охотник Пушкин заряжал патроны и одновременно курил. Это привело к большому не-

счастью — ему выжгло глаза. П. Красиков неправильно зарядил патроны. При выстреле разорвало ствол ружья.

Охотники, особенно молодые, начинающие, должны всегда помнить, что они имеют дело с оружием и боеприпасами и что всякая неосторожность может повлечь за собой несчастный случай.

Н. СТРАШНО,
председатель районного общества охотников.

ЗА РУБЕЖОМ



Италия. В ответ на отказ предпринимателей удовлетворить требования рабочих — повысить зарплату, увеличить пособия при увольнении и сократить рабочий день итальянские металлисты снова объявили забастовку. Стачка продолжалась 48 часов. Во многих

местах рабочие пикетировали предприятия. Трудящиеся различных профсоюзных течений выступили единым фронтом в борьбе за удовлетворение своих требований.

На снимке: разгон пикета ба-

стующих в Генуе.

Фото Публицо.

Правительство Аденауэра несет ответственность за то, что германский вопрос еще не решен

БЕРЛИН. (ТАСС.) Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», на собраниях организаций социал-демократической партии, посвященных обсуждению плана СДПГ по германскому вопросу, подвергается резкой критике внешнеполитический курс правительства Аденауэра.

Выступивший в Дармштадте депутат бундестага Биркельбах отметил, что западногерманское правительство именно сейчас, когда в Женеве обсуждаются возможности разрядки международной напряженности, любой ценой хочет осуществить атомное вооружение. Тем самым оно превращает Западную Германию в «область большой опасности».

Как подчеркнул в Бракведе член правления СДПГ Эйхлер, причиной того, что германский вопрос еще не решен мирным путем, является не политика Советского Союза, а боннская политика вооружения. Он указал, что воссоединение Германии в прошлом терпело провал исключительно из-за требований Бонна и западных держав, преследовавших цель включить воссоединенную Германию в агрессивный военный союз Запада.

Выступивший на собрании СДПГ в Брауншвейге бывший депутат бундестага Венцель заявил, что политика Аденауэра отделила немецкий народ от воссоединения.

Нота Фам Ван Донга Неру

ХАНОЙ. (ТАСС.) Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, премьер-министр Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донг направил ноту премьер-министру Индии Неру, в которой указывает на необходимость скорейшего возобновления деятельности Международной комиссии по наблюдению и контролю в Лаосе.

Правительство ДРВ, подчеркивается в ноте, считает, что Меж-

дународная комиссия по наблюдению и контролю в Лаосе должна возобновить свою деятельность в ближайшем будущем с целью гарантировать выполнение Женевских соглашений по Лаосу и быстрее погасить пламя войны, которое угрожает миру в Индокитае.

Фам Ван Донг просит, чтобы Неру как можно скорее принял решение по поводу нынешнего критического положения в Лаосе, которое с каждым днем становится все более и более серьезным.

Планы создания агрессивного «Средиземноморского пакта»

БАИР. (ТАСС.) Как явствует из сообщения еженедельника «Роза эль-юсеф», США в настоящее время вынашивают планы по организации нового агрессивного блока — «Средиземноморского пакта».

«В этот новый пакт, — пишет еженедельник, — предполагается включить Грецию, Турцию, Испанию, Италию и Тунис». «Средиземноморский пакт», указывает еженедельник, должен будет заменить собою Балканский пакт.

Редактор И. АШМАНЕЦ

7 июня, в воскресенье, состоится открытие парка отдыха шахты № 3. Начало народного гулянья в 12 часов дня.

В программе: концерты артистов Ленинградской филармонии и художественной самодеятельности клуба «Шахтер», спортивные выступления, танцы, игры, аттракционы.

АДМИНИСТРАЦИЯ И ШАХТКОМ.

Гражданка Вязовая Валентина Николаевна, проживающая в городе Сланцы, улица Деревообделочников, дом № 41, возбуждает дело о расторжении брака с граж-

данином Вязовым Федором Савельевичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Сланцевского района.